Bonjour a tous.
J’espere que vous allez bien méme si cela devient long ...

J’ai préparé des exercices de remédiation sur les suites et sur CE et
domaine de fonctions car les exercices du fichier 4 concernant
la résolution des CE ne m’ont pas convaincue. @

Ce module de remédiation est obligatoire (a rentrer avant le
lundi 18/5)

Il y a ensuite une feuille d’exercices de consolidation sur les limites (a
rendre avant le mercredi 20/5). Regardez les exercices résolus dans le
cours et dans les différents correctifs envoyés pour ne plus faire les mémes
erreurs.

J’ai congu la suite du module de dépassement sur les asymptotes.

On y retravaille les notions d’asymptotes verticales et horizontales (voir fichier
4). On y aborde aussi la méthode pour déterminer les asymptotes obliques.
Ce module est a rendre pour le vendredi 22 mai a 16h

Vous devez m’envoyer vos réponses complétes (en laissant tous vos calculs)
a l'adresse professionnelle suivante : sciorre.valerie@agrisaintgeorges.be

Vous pouvez faire une photo (claire) ou scanner vos feuilles de résolution.
Ecrivez lisiblement et n'oublier pas d’indiquer votre nom et prénom.

Si vous avez d’autres questions, n’hésitez pas a me les poser.
Un correctif sera envoyé et des commentaires si le délai est respecté.
Prenez soin de vous.

Mme Sciorre
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Remeédiation : UAAZ2 (les suites)

1) a) Détermine les 3 termes suivants de la suite. Indique le type de la suite et donne la
raison.
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b) Détermine ensuite son 12°™ terme et la somme des 14 premiers termes.

2) Pour une suite géométrique, calcule up et g si : a) uz =1134 et us=42

b) us =-64 etuyg=-16384

3) Calcule la somme suivante a 1’aide des suites : 17 +13 +9 + .... -363-367 =

4) Au 1* janvier 1996, la population d’une ville était de 175000 habitants et les prévisions
indiquaient qu’elle augmenterait de 4% par an (par rapport a ’année précéd).

a) calcule la population en 1997, en 1998.
b) Détermine la nature et la raison de la suite.

c) Quelle est la population prévisible pour 2015 ?

5) Un pélerin part de Bruxelles et se rend a st Jacques-de-Compostelle, en Espagne. En 16
jours, il a parcouru 384km a pied. Chaque jour, il parcourt 2km de plus que la veille.

a) Détermine le nombre de km parcourus le 1* jour.
b) Calcule le nombre total de km parcourus aprés 24 jours.
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Remeédiation : CE et domaine

V
<D

Rappel :
Condition(s) d’existence Type de résolution
A ; ‘
E B#0 Equation ( ?w da kekbiow, e ’>~“{“/>-' )
Inéquation
VA arl 1 tableau de signes  ( wulnle ni R esh do A4dagu )
A0 Systéme d’inéquations
JA+JB 2 tableaux de signes  (ihley 0o fy b B g dua®
B>0 &n -
Recherche de intersection des solutions duqe )
A 450 Inéquation
B B 1 tableau de signes
JA ! A30 Systéme d’inéquations gy i A ek B ol dats
o~ e L
VB |B
p

2 tableaux de signes  ( AA.‘} )
] Recherche de I'intersection des ensembles de solutions

Exercices : Pour chaque fonction, indique les CE et le domaine.

2
1°) f(x) = 6—;(__—1X

2°) g(x) = 6=x¢"

30) h(X) - '\/6—X—X2

Xx-1

V2x+1

x2-2x-3

4°) m(x) =

2x+1

)0 = s

. ==y
6°) k() = s
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Consolidation : calcul de limites

Calcule les limites suivantes, aprés avoir déterminé les CE et I’adhérence du domaine des
fonctions.

Signale les cas d’indétermination des limites et 1éve celles-Ci.

D &) lm T b) Jim ST
2) Mim (:)16)32 3%

9a) lim L)l
) lim 2 b) lim
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Dépassement : dossier limites et asymptotes (suite du fichier (4))

Comment faire pour déterminer les équations des asymptotes verticales et horizontales a

P’aide de ces définitions ?

1°) déterminer le domaine et I’adhérence du domf.

2°) Calculer les limites en les réels qui adhérent au domaine sans lui appartenir.

3°) Donner les équations des asymptotes verticales.

4°) Calculer les limites en oo si elles existent (voir adhérence du domf).

5°) Donner les équations des asymptotes horizontales.

6°) calculer f(100) et f(-100) et comparer ces valeurs avec les AH. On peut alors savoir si la
fonction est Iégérement au dessus ou en dessous de I’AH.

7°) On peut esquisser le graphique de la fonction autour des asymptotes.

Exercices :

1) Pour chaque fonction, en appliquant les étapes 1°a 7° .

Détermine le domaine de définition, son adhérence. A ’aide du calculs des limites, les
équations des asymptotes verticales et horizontales. Esquisser un graphique avec les

asymptotes et la position de la fonction prés des asymptotes.

_ 2x%2-5x-3
Q) 1) ==
b) f(x) ==

2) On donne les fonctions f(x) =

2x+1
x2+x—6

etg(x) =

x%—4
x2+2

a) Détermine les équations des asymptotes verticales par le calcul des limites.
b) Parmi ces 3 graphiques, lesquels représentent les fonctions f et g (en observant les

asymptotes)?

W
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3) On donne les fonctions suivantes :

Flx) = x%—-4 g(x) = x+2 h(x) = x2+2

x2+42 T x242 x+2

a) Détermine les éventuelles asymptotes horizontales des fonctions par le calcul des
limites.

b) Associe ensuite une fonction a son graphique (en observant les asymptotes).

py Ay Ay
\/1- -\1 """" /_-

X
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Et les asymptotes obliques ...

Observons quelques fonctions qui possédent une asymptote oblique.

2 — .
1) f(x) = % posséde une asymptote verticale : x = -1 (vu domf)
Et une asymptote oblique : y =2x +1
[ : = 2x+‘ll,"
HE
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Effectuons la division euclidienne suivante :
)lﬂ DU In ‘ra_{ e ek moty 2

/2_;2 +3x—1 '/R+ 1 19 Nelkiflic 20 e (re 4A) -
—E Tu obtlon, 24 one . Wole @ rexliel ek
—(2x? + 2x) 2x+\1’ S T PP T R ey )
—> Xl ) elalia quil Stk ef mok & etk
- -(x+1) rooulhek s oA (‘lo.;rc,u’\i(—>
2 \(") fLconmence Lo diluiron e ne F,;u-f( s
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On observe que le quotient correspond a 1’équation de ’asymptote oblique (AO)
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3

raerl possede une asymptote verticale : x =-1 (vu domf)

2) f() = o =

et une asymptote oblique : y =x -2

.
A

Effectuons la division euclidienne suivante :

x3 x% 4 2x +1

—(x3+2x% + x) X -2

—2x% — x

-(—2x% —4x—2)

X +2

On observe que le quotient correspond a I’équation de I’asymptote oblique (AO)

Conclusion et remarque :

Pour les fonctions du type % (avec A et B des polyndémes) , on peut trouver 1’équation

de I’asymptote oblique en effectuant la division euclidienne de A par B.

Noter qu’une fonction qui a une AH valable en +oco ne possédera pas de AO.

A toi de trouver les équations des asymptotes obliques des fonctions suivantes (en effectuant
la division euclidienne) :

x2-2x x3
a) f(x) = Z—— ¢) h(x) =
x3
b) 9(0) = 2
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